

# 速度无极限

——“微缩版”赛车世界的精彩

飙车? 漂移? 这对于玩车一族来说,都是一个充满诱惑的想法,但现实是,没地方也没有那技术……那么,该如何实现这样的愿望? 11月6日-9日,由平顶山日报社、平顶山市汽车行业协会主办的第21届报社购车节将推出一场激烈的遥控汽车挑战赛。

这个消息一经发布就吸引了鹰城本地的一群遥控车模发烧友。紧接着,通过他们,笔者了解到了来自于“微缩版”赛车世界的精彩。



遥控车模发烧友和他们的爱车



调校遥控车模



飙车

10月16日下午,笔者见到高先生时,他正在自家的模型店里修理一辆遥控模型赛车。在热情地和笔者打过招呼之后,高先生开始认真地向笔者介绍自己店里展示的各款遥控车模。

“遥控车模有不同比例的油动和电动遥控车,其中涵盖越野车、大脚车、房车、卡车、攀爬车、F-1方程式车、摩托等。”高先生向笔者介绍说,“遥控车模指装配、制作、调试、驾驶车辆模型并进行竞赛的一项综合性活动,是集知识、技能、竞赛、娱乐为一体的一项科技体育活动。”

“遥控车模不是玩具,它其实是真正的汽车的缩小版本,它有着和汽车相同的悬挂系统,拥有真车当中那些超级跑车的操纵感,如果把遥控模型车放大到真车的大小,相信法拉利、保时捷都不是它的对手……”禁不住笔者想体验一把遥控赛车的速度的要求,高先生在店门前发动了自己心爱的一辆遥控模型赛车。“嗡……嗡……”听到这油门轰鸣的声音,众多人的眼睛都被这辆科技感十足的微型遥控模型车所吸引,其中不少人纷纷驻足观看。

在认真操纵这辆速度飞快的遥控赛车的同时,高先生的话匣子也随之打开,这使得笔者了解到在平顶山还有一个充满欢乐的群体——遥控模型车迷群,更使得笔者得以了解到因这个群体而生的一个“微缩版”赛车世界的精彩。

## 一个共同的爱好

“我们的这个群成立有两年多了,群里有五十多个人,都是喜欢玩遥控车模的。平时没事大家

都会去郊区、旷野、广场等宽敞的地方练车、比赛。”作为群主的高先生告诉笔者,群里的很多人都拥有至少一款自己喜爱的遥控车模,他们会把这些模型改装成自己喜欢的风格。

“大多数遥控赛车是爱好者自己组装起来的,零件可以定制。外壳可以是透明的,也可以印上专属的Logo,任何花样都可以。”从2008年就开始玩遥控车模的程先生说,“玩遥控车模的最大乐趣就在于自己动手组装、操控和调校,看着一大堆零件在自己手中变成汽车的模样,并亲自去操纵它,这是一件十分快乐的事情!”

“我的车买的时候整车八千多块钱,为了把自己的‘战车’改装得更漂亮,我用了好几天时间给它贴上了一万八千多颗水钻。”作为遥控车模的爱好者,同时作为群里成员之一的小苏对遥控车模有着同样的热情。

“在露天的宽阔场地里,车模引擎的咆哮不亚于F1赛车的轰鸣,车模的漂移入弯看起来和《头文字D》的漂移一样漂亮,随着车模腾空而起,我们的热情也就被调动起来了……”对于操纵自己的遥控赛车时的感觉,不少遥控车模爱好者纷纷表示,车模轰鸣的引擎声和冲出赛道的姿态,令他们感到无比的快乐和兴奋。

## 一个无关年龄的梦想

“遥控车模比赛?车模不是哄哄小孩子的玩具吗?拿它来比赛,还能赛出什么花样来?”初次听说遥控车模比赛时,不少人都会这样的疑惑。可是,如果当你真的接触到这项运动时,你会

发现,它不仅很有意思,还是一项很考验人的运动。

“遥控车模比赛这事儿还真不是小事儿。”高先生告诉笔者,“首先,购置一辆专业车模和它的零件,你是需要下狠功夫的,如果你不够了解,就很好买到自己心仪的车模;其次,遥控车模也像平时人们开的真车一样,需要你悉心照顾和保养;最后,要想在比赛中取得好成绩,爱好者还要懂得相关的汽车知识,并亲自调校这些车辆。在国外,很多‘玩家’都是职业选手,一门心思地参加车模比赛并以此为生。相信当你了解到这些的时候,你会真心地认为,遥控车模不是一个游戏,而是一项运动,一项需要科学知识的运动。”

“因此,如果有一天,当你在训练赛车时,有人说你不务正业,说你这么大了还在玩‘玩具’,你完全可以像周星驰在《喜剧之王》里那样,对称呼你为‘游戏玩家’的人正色道:其实,我是一个‘赛车手’!”

“小时候拥有一辆遥控赛车是所有男生的梦想,但是因为一定原因而错失这个小小梦想的人肯定大有人在。”高先生说,“其实,从另一个意义上来说,玩遥控车模是很多人对自己幼时的一个梦想的延续。这其实很有可能是人们给予自己的一个精神上的满足,和年龄大小并无多大关系。因此,无论你是8岁,还是80岁,只要你喜爱这项运动,你就可以参与进来。”

## 一个小小的愿望

“嗡……嗡……嗡……”伴随着阵阵轰鸣声,一辆辆赛车从眼

前飞驰而过,动作到位、速度极快。这是几个遥控车模爱好者现场遥控飙车的场景。

“我们这个群体里的大多数人都是从小就喜欢汽车,真车飙车、漂移的话,成本高,也危险,平顶山也没这样的场地,玩个‘微缩版’的赛车,照样可以过把飙车、漂移、越野的瘾。”目前已经拥有超过16辆遥控车模的老徐说。

通过对一些遥控车模爱好者的了解,笔者发现,他们除了是遥控车模控,还是技术控。没事的时候他们总喜欢上网看看最新的车型,研究如何组装出性能更优越的车子。对于车子的每个部位,他们就像对自己的身体一样熟悉。赛车出现故障的时候,他们凭经验就能大致判断是哪里出了问题。

这样一群对遥控车模情有独钟的发烧友也有着小小愿望:虽然他们这群爱好者可以随时相约去广场、野地、郊区等地进行比赛,但是他们更梦想着能够拥有一个属于他们自己的固定的比赛场地。好让更多爱好遥控车模比赛的人们能在“微缩版”的赛车世界里,体验极限速度里所特有的激情与活力。

(武秋红 王建党 燕亚男)  
图片由遥控车模发烧友提供



俺贴了一万八千多颗水钻

## 一周汽车聚焦

### 长安汽车前9个月销售190.2万辆

日前长安汽车集团发布消息,今年前9个月,长安汽车共销售各类汽车190.2万辆,销量同比增长24.2%。其中自主乘用车在行业连续下滑的情况下逆势增长,共销售56.9万辆,同比增长45.8%,增速高于行业37%。

### 出租汽车信誉考核不达标经营权将被收回

今后,当出租车车辆经营权到期后,经营者要想继续从事经营的,必须达到规定的服务质量信誉考核等级。达不到信誉考核等级的,车辆经营权将被收回。交通运输部20日向全社会公布了《出租汽车经营服务管理规定》。规定对出租车行业的经营许可、运营服务、监督管理等方面做出具体规定。目前,我国共有出租汽车134万辆,企业8000余家,驾驶员260多万人。

### 东风汽车将在俄罗斯建设公共汽车厂

据俄新社10月16日消息,俄罗斯萨拉托夫州行政长官新闻处发布消息称,中国东风汽车公司将在俄萨拉托夫州建公共汽车厂。中国东风汽车公司将在萨拉托夫州红军区成立城市公共汽车生产俄中合资企业。萨拉托夫州州长拉达耶夫已与东风汽车公司总经理签署了相关协议。据报道,项目投资额预计将超过1亿美元,预计该厂每年可生产500辆公共汽车。

### 华南最大专业汽车滚装码头进口整车正式启动

10月20日上午11时,在广州港南沙汽车码头堆场,两辆崭新的德产“卡宴”轿车驶出集装箱,标志着南沙汽车码头整车进口业务正式启动。

### 美国44%车主愿意购买无人驾驶汽车

据《今日美国》杂志10月15日消息,美国44%的汽车消费者希望购买纯电动/无人驾驶汽车,并表示他们愿意为自动驾驶功能买单。自动驾驶汽车的新引擎技术可在未来几年内油耗降低40%。并且随着汽车制造商、供应商对低油耗、低排放的不断追求,电动轻质汽车等其他新技术也将得以应用。

(燕亚男整理)